

外卖配送箱也要“舌尖安全”

随着网络订餐行业的快速发展,各种外卖APP已经成为许多人日常生活中不可或缺的一部分。随之而来的是人们对外卖食品卫生安全的关注和担忧,其中配送环节容易成为一个被忽视的角落。近日,网络订餐行业首个配送箱消毒标准出台,将目光投向了这一领域。专家指出,标准的出台有利于行业自律,但相关监管仍需加强,以保障人们“舌尖上的安全”。

近日,饿了么携手百度外卖与中国烹饪协会联合发布了行业内第一个《消毒餐饮配送箱(包)》团体标准,该标准将关注点放在了外卖配送环节,对外卖配送箱清洗、消毒的过程和评价指标做出具体规范。

记者调查了解到,在团体标准出台前,多家外卖平台都出台了各自的配送箱清洗消毒操作规范。多位接受采访的美团外卖配送员告诉记者,他们平时对配送箱会有消毒措施,“一般是用酒精和湿抹布擦。”

百度外卖送餐员王宠照从事外卖送餐员工作已有两年。他告诉记者,每天清洗消毒自己的配送箱是上班后的第一件事。

王宠照向记者介绍了箱子的洗消规程:“每天早上工作前清洗餐箱并消毒,清洗是用无菌棉拭子喷水擦拭餐箱外部,内部用清洁剂喷涂均匀,无菌棉拭子擦干净,然后再抽取新的无菌棉拭子用清水打湿擦均匀,最后用医用酒精消毒,凉干3分钟后使用。”

除了洗消之外,王宠照说,一个小小的外卖箱本身也有很多讲究,以保障配送环节的卫生安全。“配送箱的材质是防水牛津布覆哑光防雨膜,这种材料有优秀的耐热性、耐低温性和稳定性。”王宠照说,此外,为了保障冷热分开,防止交叉影响,箱子里还有一块特制的隔板,箱子里的特制杯托则可以保护饮料不会倾覆。

“我们对餐食的接触也是受到严格限制的。”王宠照说,按照规定,配送过程中送餐员一般不

可以接触外卖,必须拿着配送箱送到客户手中。

你关注过外卖在路上的卫生安全吗?午餐时间,记者走访北京街头一些餐厅发现,很多人对外卖配送环节的卫生安全并没太放在心上,大部分消费者均是第一次听说配送箱消毒标准。“平时点外卖,比较关注食品本身和餐具的卫生情况,配送过程确实还没太注意过。”一位消费者告诉记者。

除了普通消费者,一些餐厅经营者对食品在路上的状况也不关心。“我们店里的配送员都是接单后直接来取餐。配送箱的问题我们也不太清楚。”一家餐厅的经营者说。

饿了么高级食品安全专家苗虹介绍,外卖配送箱对保障外卖食品的卫生安全有着至关重要的作用。“配送箱经常装食品,如果残留蛋白质和脂肪,很容易成为细菌和霉菌的‘天堂’。”苗虹说,除了箱子本身,外卖配送员如果在配送过程中操作不规范,也很容易造成外卖食品的“二次污染”。

百度外卖配送管理部门负责人张志燕告诉记者,当前全国多地处于高温天气,如果配送箱的材质和隔热性能等不达标,配送时间再长一些,有可能会造成一些餐食没送达就馊掉了。此外,一名送餐员平均每天可送30单左右外卖。如果箱子不经常消毒清洗,一天下来,装过餐食的箱子就会有卫生隐患。

配送箱洗消的操作规范和标准有了,但监管执行仍存在难点。记者在调查中了解到,

一些外卖平台建立了自己的监管体系,有的有独立的监管人员在路上、餐厅、商圈进行随机拍照抽查,对于违规的送餐员会做出相应惩罚。但也有网友担心,外卖平台的内部监管到底能在多大程度上保障相关标准执行到位,仍然打个问号。

黑龙江大学政府管理学院教授曲文勇认为,随着网络订餐行业的快速发展,配送路上的安全也成为了一个不可忽视的问题。在当前国家相关标准还未出台的前提下,配送箱消毒团体标准的出台有利于对外卖配送环节进行指导和规范。“外卖配送行业发展迅速、良莠不齐,各个环节的卫生安全都关乎着人们的健康权益,因此团体标准的出台很有必要,这也是适应行业快速发展的一种快速反应和举措。”

苗虹认为,配送箱消毒标准是一个推荐性的标准,虽然没有强制性的约束力,但该标准的发布和实施对于规范外卖配送箱的清洗消毒有着重要的指导性意义。“由相关行业出台团体标准,可以更符合行业实际,有更强的指导性和操作性。最终可以通过行业自律的方式,提升网络订餐行业的食品安全水平,更好地保护消费者权益。”

专家指出,网络订餐关乎人们“舌尖上的安全”,在行业“自律”的同时,真正规范网络配餐服务,还需出台相关标准和法律法规。加强监管水平,实现“自律”与“他律”的双管齐下,让消费者更加放心地吃上安全、卫生的外卖食品。 / 新华社

中小学教师资格考试将增加“心理健康教育”等学科

记者14日从教育部了解到,从2017年下半年开始,中小学教师资格考试将增加“心理健康教育”等学科。

据介绍,新增学科的面试暂由各试点省(区、市)和部属师范大学自行命题和组织,待条件成熟后再由全国统一命题。 / 新华社

北京到新疆 全线高速公路贯通

15日,随着京新高速公路内蒙古临河至白疙瘩段、甘肃白疙瘩至明水段和新疆明水至哈密段三个路段的联动通车,京新公路大通道全线贯通。这意味着从北京到新疆的高速公路全线贯通,北京至乌鲁木齐的公路里程缩短近1300公里。

京新高速总里程约2768公里。其中,临白段(临河至白疙瘩)全长930公里,是我国里程最长的高速公路项目,位于内蒙古西部巴彦淖尔市和阿拉善盟境内;白明段(白疙瘩至明水)全长134公里,位于甘肃省酒泉市肃北县境内;明哈段(明水至哈密)全长178公里,位于新疆哈密市境内。这三个路段大多位于戈壁、荒漠地区,自然条件恶劣,沿途干旱缺水,内蒙古境内有近500公里路段基本为无人区,建设条件非常艰苦。工程建设期间,各参建单位克服了环境恶劣、有效施工期短、建设任务重等困难,严格控制工程质量,建设进展总体顺利,实现了交通运输发展“一盘棋”。

据交通运输部统计,截至2016年底,全国高速公路通车里程达到13.1万公里,位居世界第一。预计到“十三五”末,国家高速公路主线基本贯通。 / 新华社

河北学校职称评审:对学术造假“一票否决” 记入失信黑名单

记者15日从河北省教育厅了解到,今年全省高校、中等职业学校等单位的职称评审在突出教师职业道德、能力素质和业绩贡献的同时,将严格职称申报诚信制度,对弄虚作假、剽窃、抄袭等学术不端行为,实行学术造假“一票否决制”,并记入诚信档案和失信黑名单。

今年河北省职称评审将按照“按岗申报、公正评价、择优聘用、加强监督”的原则进行。按照河北省有关规定,符合条件的科研人才及其他高层次、急需紧缺、特殊贡献人才,可采取“一事一议、一人一策”方式,不拘一格选拔人才,通过绿色通道评审相应职称,可按照特设岗位予以聘用。

河北省教育厅要求有关单位严格职称申报诚信制度,落实个人和单位共同承诺制度,申报人要申报材料的真实性签名负责,用人单位对申报人材料的真实性负首要责任。所在单位有关部门对申报材料坚持“谁审核、谁签名、谁负责”。 / 新华社

沈阳治理暑期补课 将从重从快问责

教师有偿补课收入由纪检部门核实,监督全额返还;党员教师有偿补课,报请纪检部门根据规定给予党纪处分……沈阳市教育局近日发布暑假集中开展教育行风专项治理“十条禁令”,将集中治理暑期补课、中小学乱收费等行为。

沈阳市教育局及13个区县教育局同时公开投诉举报电话,第一时间对举报线索进行查证。沈阳市教育局行风热线网站24小时接受市民在线投诉。 / 新华社

我国量产型彩虹五无人机试飞成功

我国量产型彩虹五无人机14日在河北某机场成功试飞,标志着自2016年珠海航展上首次亮相后,我国自主研发的中高端大型“察打一体”无人机彩虹五正式进入批量生产阶段,为后续产品交付和合同签订奠定基础。

“此次量产型彩虹五无人机在去年珠海航展上展出的样机机型基础上做了多项改进,从综合性能来看,已经达到世界一流水平。”航天科技集团十一院彩虹无人机总工程师石文告诉记者,彩虹五最大外挂1000千克,最大航程超过10000千米,最大续航时间60小时,实用升限7600米,带8发AR-1导弹可以留空超过30个小时,具有载荷能力大和续航时间长等优点。作为侦察打击一体化武器系统平台,彩虹五可实现2000千米内地面或海上目标的即察即打,是当之无愧的“重型狙击手”。

据介绍,彩虹五无人机在系统设计之初充分考虑了军民两用,利用其强大的载重能力,彩虹五无人机通过挂载高清光电载、高清相机、高光谱相机、SAR等多种载荷,可覆盖海洋生态环境保护、防灾减灾监测、海域和海洋



动态监测、海上维权执法以及应急响应等,海洋监视监测和资源勘测需求。石文说,凭借其超长航时、大载重、简单易用、较低的采购及使用成本等优势,彩虹五无人机尚未正式

问世就已受到多国用户追捧。此次首飞之后,彩虹五无人机还将进行多次试验飞行,并根据用户的不同需求进行“微调”,相信未来会在国内外无人机市场上有不俗表现。 / 新华社

卫生监督部门提醒:警惕微整形变“危”整形

南宁市卫生计生监督所近日发布卫生监督警示称,一些微整形机构没有任何营业执照或许可证,就在美容院、美甲店,甚至居民楼内支一张手术台,为客人注射填充物,由微整形引发的医疗事故频频发生。消费者应强化风险意识,警惕微整形变成“危”整形。

这份警示称,近几年,微整形因其不用动刀,恢复比较快的优势,较为流行。各种微整形广告几乎是遍布大街小巷,或通过微博、微信等新的自媒体广泛传播,或朋友之间口口相传,求美人士跃跃欲试,一些不法分子也看准这样的“商机”,各色所谓的“微整大师”悄然出现,但存的问题不少。

南宁市卫生计生监督所提醒,任何医疗美容项目都存在一定的风险,切忌只看宣传

广告就冲动做出决定,更不要轻易听信朋友圈和微信的推广和宣传,在选择进行医疗美容前做好以下准备:

一、了解相关医疗美容的知识,树立正确的消费观。消费者要向正规的医疗机构和专业人员咨询,了解相关的医疗美容的知识,以便做出医疗美容项目的正确选择,同时对自身需求要有正确的认识,切勿单纯贪图费用便宜,免得后悔终身。

二、要选择正规的医疗美容机构。选择卫生计生部门批准的合法医疗美容机构,该机构要持有有效的《医疗机构执业许可证》,并经登记机关核准有医疗美容诊疗科目;同时执业人员也需具备《医师执业证书》与《医疗美容主诊医师资格证书》。

三、实地考察,摸清情况。消费者要对

选定的医疗美容机构进行查验,了解查看该医疗美容机构的基本情况和执业医师资质等。切勿将自己的健康安全轻易交付给不知底细的人,自觉远离非法微整形等“美容陷阱”。

四、签署相关医学文书并保管好相关资料。消费者在接受医疗美容手术前,应与医疗美容机构签署相关手术知情告知书等医学文书,并要求医疗美容机构开具收费票据等,同时要养成保存证据的习惯,保留好病历、医学文书、收费凭证等相关资料,以便出现纠纷时能更好地开展维权。

五、及时投诉举报,维护自身合法权益。广大市民一旦发现非法医疗美容行为或者接收医疗美容服务时受到伤害的,请及时向当地卫生行政部门举报投诉。 / 新华社